

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva,
 vidékre postán küldve:
 egész évre 60 K
 fél évre 30 K
 negyed évre 15 K
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalban intézendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarárszvénytársaság.**

Meghosszabbítják a fegyverszünetet

Véres zavargások Olaszország- és Franciaországban.

A tótok külön parlamentet kívánnak.

— A „Kecskeméti Lapok“ budapesti és bécsi tudósítójának eredeti telefonjelentései. —

Baloghy főispánt szerbek elmozdították állásától.

Budapest, dec. 3.

Baloghy Ernő újvidéki főispán, kormánybiztos ma Budapestre érkezett és a kormánynak referált a helyzetről. A szerbek átvették Újvidék közigazgatását és kijelentették, hogy Magyarországtól el akarnak szakadni. Baloghyt a szerbek elmozdították állásától.

Angol csapatok Kölnben.

Bécsből jelentik, hogy az angol csapatok bevonultak Köln városába és az ottani katonai és munkástanácsot feloszlatták.

A béketárgyalások delegáltjai.

Hága, dec. 3.

Az ántánt a béketárgyalásokon képviselőikül a következőket fogadta el. A románok részéről Take Jonescut, Szerbia részéről Pasicsot, a cseh-szlovákoktól Massarykot, a délszlávoktól Benest, orosz részről pedig Lvov herceget.

Meghosszabbítják a fegyverszünetet

Budapest, dec. 3.

Kormánykörökből származó értesülés szerint az ántántal kötött fegyverszünetet meghosszabbítják, mivel Magyarország minden, általuk előírt feltételt teljesített, kivéve a Mackensensereg lefegyverzését. Egyébként a német csapatok lefegyverzése teljes sikerrel fog járn.

Angolok Tirolnban.

Bécs, dec. 3.

Innsbruckból jelentik: A Felső-Inn völgyében angol csapatok váltották fel az olasz megszálló katonaságot.

Olaszok és délszlávok verekedése.

Zürich, dec. 3.

Zarából jelentik, hogy itt a délszlávok és szerbek között véres verekedés volt több halottal és sebesülttel. Állandóan feszült a helyzet.

Bevonultak Marosvásárhelyre a román csapatok.

Kolozsvár, dec. 3.

A románok bevonultak Marosvásárhelyre. A lakosság általában nyugodtan fogadta a román csapatokat és semmiféle ellentétetés nem történt.

Hamarosan meglesz a béke.

Budapest, dec. 3.

Zürichből jelentik: A Matin szerint a fegyverszüneti feltételek teljesítése után lehet csak szó a béketárgyalások megkezdéséről. Mihelyt ez megtörténik, a tárgyalásokat azonnal megkezdik, ami hamarosan be is fejeződik.

A tótok kívánságai.

Budapest, dec. 3.

Ama feltételek között, melyeket Hodzsa Milán Jászi elé terjesztett, a többek között az a kívánság is bennfoglaltatott, hogy a tót imperiumok alá kerülő területeken a tót nemzeti tanács választásokat rendelhessen el és a megválasztandó képviselők külön tót nemzeti parlamentet alkossanak. Ezt a kívánságot Jászi természetesen, mint elfogadhatatlant, visszautasította.

A románok Besztercén.

Dés, dec. 3.

Román csapatok különítménye a borgói és dornavatvai szoroson át magyar területre hatolt és utban van Beszterce felé, amit hamarosan megfognak szállni. A románok vezetője közölte a besztercei hatóságokkal, hogy Besztercét és a szomszéd községeket meg fogják szállni és a közigazgatást, postát ők veszik át.

Zavargások Észak-Olasz- és Franciaországban.

Bécs, dec. 3.

Ideérkező hírek szerint Északolaszországban és Franciaországban véres zavargások történtek, amelyeknek a katonaság vetett véget. Az olasz hadsereg felbomlása egyre aggasztóbbá válik.

A franciák Németország ellen.

Hága, dec. 3.

Ideérkező jelentések szerint az ántánt vazallus államot akar csinálni Németországból. A terv szerint a franciák a náluk levő hadifoglyokat nem engedik haza, hanem Belgiumban és Északfranciaországban használnák fel őket, hogy a feldúlt helységeket hozzák rendbe.

Tisztviselő-lakások.

Nagyon sajnálnánk, ha a tisztviselő-lakások nagyfontosságú s komoly megoldásra váró kérdése most akár önző gseft-szempontok kedvéért, akár rövidlátóság miatt hamis wágányra kerülne s ezzel diskreditálná ezt a nagyon is fontos ügyet, amely föltétlenül megoldásra vár. S ezt a szempontot ajánljuk figyelmébe főleg azoknak, akik ma lelkesen és önzetlenül állottak az ügy szolgálatába.

Tisztviselő-lakásokat ma építeni lehetetlen. Tessék papiroost és ceruzát kézbe venni. Ma, amikor a kőmives munkadíja óránként 4—5 korona, amikor a rendelkezésre álló nyersanyag megfizethetetlenül drága, a legszerényebben fölépített modern, higiénikus tisztviselő-lakás legalább 100,000—120,000 koronába kerül, ami legkevesebb 5000—6000 kor. évi kamatterhet, adóban és karbantartásban másik 1000 koronát jelent. A kecskeméti tisztviselőnek pedig ma 800—1200 kor., ha nagyon fölemelik, talán 2000—3000 korona szálláspénze lesz. Ugyan hol veszi a hiányzó évi 3000—4000 koronát? Örökös adósságba veri magát s talán lesz neki lakása, de nem lesz enni-valója.

Elismerjük, hogy a hadból hazatérő kőmiveseknek munkára van szükségük. De hát miért keresik azt a szegény tisztviselőt, ahol ugye találják meg?! Építtessen az állam, építtessen a város. A középületeknek egész sorozata vár fölépítésre az állam és a város részéről, azoknak semmi sem lehet drága, tessék nyomban hozzáfogatni a kivitelhez s jóllakik a kecske s megmarad a tisztviselő káposztája is, az a szegény, penészes, savanyu káposzta, amelyen a nyomorult tisztviselő a háboru ötödfel esztendejében élték.

— A kecskeméti Nemzeti Tanács a hadügyminiszterhez. A Nemzeti Tanács ma táviratban fordult a magyar hadügyminiszterhez, kérve, hogy sürgősen intézkedjék a miniszter az Oroszországban levő hadifoglyaink hazaszállítására érdekében.

A Kecskeméti Lapok és a háborús cenzúra.

IV.

Przemysli eleste után a magyar közönség széles rétegeiben utat tört a békevágy. Kecskemét népe fokozott fájdalommal vette a hírt a bevehetetlennek kürtölt vár elestéről s érthető volt az erősen érezhető háborúellenes hangulat. Ezidőben irt cikkeinkben lehetetlen volt nem érezni a közönség e megváltozott hangulatát, amely a következő rendelet kiadására készítette a cenzurát:

»A Kecskeméti Lapok szerkesztőségének, Helyben. Szigoruan bizalmas. Főispán urnak bizalmas rendelete folytán közlöm a következőket: A magyar sajtóban az utóbbi időben feltűnő nagy számmal jelentek meg békecikkek, melyek külföldön a látszatot kelthetik, hogy közönségünk hangulata a háború ellen fordult. Miután békemozgalomnak alapja nincs és amellet az ily cikkek alappondolata diplomáciai helyzetünket gyöngíti, az ily tartalmu cikkek közzéte illos, a tilalom áthágása súlyos következményeket vonhat maga után. Kecskemét, 1915. április 21-én. Sándor polgármester.«

Sokszor volt rá eset, hogy olyan eseményekről sem volt szabad írunk, amelyekről a fővárosi lapok bő tudósítást közölhettek. Mikor Autfenberg tábornokot elcsapták, akkor nekünk szigoruan tiltva volt még az erre vonatkozólag kiadott hivatalos jelentést is közölni, valamint a fővárosi lapok közleményeit. Ezidőtájt arra is felhívta szives figyelmünket a cenzúra, hogy utasításait mindenkor bizalmasan kezeljük, csak a munkatársakkal közöljük s a rendeleteket semmisítsük meg. Ez utóbbi óhajlásnak nem volt szívünk eleget tenni, megőriztük a dokumentumokat, hogy mindenki lássa, mennyire meg volt kötve a lapok keze s a kormány mennyire tévesen informálta az ország közvéleményét.

Nagyon szigoruan kezelte a cenzúra a német császár és a főhercegek utazásairól szóló híreket is. Igaz, oka volt rá. Mert kiderült, hogy a tescheni főhadiszállásról szombatonként mindenkit távolítottak azaz, hogy Vilmos császár, Hindenburg, Ludendorff, Ferdinánd király stb. stb. jön, holott kiderült, hogy minden szombaton ugyanazon látogató fordult meg Frigyes főherceg palotájában: egy híres bécsi színművész. Ő volt Vilmos császár is, Hindenburg is. A bizalmas főispáni utasítás tehát arra vonatkozólag is megjött, hogy a német császár öfelségének a galiciai harcokban történt utazásairól s állítólagos találkozásokról az összes hírek mellőzendők.«

Lesz-e zsir? . . .

A Népjóléti Bizottság és a hentesek tárgyalásai.

Tudvalevő, hogy Kecskemét város tanácsa, illetve a Népjóléti Bizottság az ellátatlanok részére olyképpen biztosította a zsirszükségletet, hogy — zsir hiányában — a helybeli hentesektől, az általuk levágott disznókból termelt zsirt 30—32 koronában vette át és a lakosság részére maximális áron bocsátotta rendelkezésre.

Ez az ellátatlanokra nézve is kedvező állapot három héttig tartott. De a városra

nézve már nem volt olyan kedvező, mert Kecskemét városa e három hét alatt nem kevesebbet, mint kerek kétszáz ezer koronát fizetett rá az akcióra. Ennyi volt a maximális és a vételár között a különbözet.

A városi tanács hosszabb tárgyalást folytatott az ügyben és kénytelen volt a zsir-akciót beszüntetni, mert a városnak nincs fedezete a ráfizetésre. Mivel pedig a lakosságot el kell látni zsirral, felszólította a helybeli mészáros és hentes iparosokat, hogy tegyenek újabb árajánlatot és mérsékeljék az árakat.

A Népjóléti Bizottság a hentesiparosok értekezletére, Forró Lajos főállatorvost, közbizományi igazgatót, mint szakreferenst küldte ki, akit megbízott, hogy tárgyalásokat folytasson az árleszállítás dolgában és ha tud, létesítsen velük megállapodást.

Vasárnap este tartottak ez ügyben értekezletet a hentesiparosok, amelyen Nagy Sándor elnök, Fekete Pál alelnök és Oiczey József titkár is résztvettek. A Népjóléti Bizottság felszólítására hajlandók maximális árért zsirt szállítani a városnak, ha Kecskemét az állam részére lekötött sertéseket szintén maximális árért bocsátja rendelkezésükre. A mellékrészeket azonban, mint a fej, láb stb. engedje a város forgalomba hozni.

Kéri továbbá a hentesiparosok, hogy a város vágóhízt ne folytasson, velük ne konkuráljon, mert ők ez esetben az üzemet beszüntetik és nem foglalkoznak sertésvágással. Azt is kikötik, hogy a vágóhídi igazgató közbenjöttével három bizalmi hentes intézze a vágást és a közbizományi munkák megkezdésénél ott legyenek a javadalmi hivatali felügyelők, ne keljen rájuk órák hosszai várni.

Bejelentették még a hentesek, hogy tudomásuk szerint Kiskunfélegyházán, Szentesen, Csongrádon, Lajosmizsén stb. az ottani hentesek sertéshúst termelnek és hoznak forgalomba és ez ott szabad kereskedelem tárgya. Bár valamivel drágább ezeken a helyeken a zsir, de sokkal kielégítőbb a helyzet, mert annyit lehet vásárolni, amennyit a vevő akar. Ha lehetővé teszik Kecskeméten is — mondják a hentesek — ezt a helyzetet, akkor itt is lehetőleg olcsón fognak mérni, mert a konkurrencia bizonyára mérséklő hatás lesz.

Ha a jelenlegi rendszer, hogy tudniillik a város továbbra is drágán vegye át a zsirt, fennmaradna, hajlandók a kecskeméti hentesek mérsékelni az árakat, még pedig az esetben a zsirt 28, a húst, fejet, lábat pedig 16 koronáért rendelkezésre bocsátani, azzal a kikötéssel, hogy a könnyű sertések anyagát, amit a vágóhídi igazgató nem vesz át, képezhesse szabad forgalom tárgyát, amit ők, a hentesek, elég olcsón fognak árusítani.

A Népjóléti Bizottság elnöke egyelőre nem határozott ebben az ügyben, hanem a városi tanáccsal egyetértően kiküld egy tagot a Nemzeti Tanácsból egy városi tisztviselő kíséretében, akik bejárják a hentesek által felemlített városokat, tanulmányozzák az ottani ellátási viszonyokat. Azonkívül ki fogják kutatni, hogy a szóbanlevő városokban szabadforgalomban levő sertések honnan adódnak, mily áron adják a zsirt, húst és miként van

biztosítva a lakosság azon rétege, amely az ellátatlanok közé tartozik.

A két kiküldött minél hamarabb tartozik jelentést tenni tapasztalásairól, hogy a fontos és égetően sürgős kérdés ne halasztódjék még csak napokig sem.

NEMZETI TANÁCS.

(Ezen rovatban hozzuk naponként a közönség tudomására a kormánynak a Nemzeti Tanács kérésére a közérdeklő kérdéseit, határozatait s felhívásait, valamint minden polgárt és katonát érdeklő utmutatást.)

A háborúból visszatérő kisiparosok hitelügye.

Az Országos Iparügyiület végrehajló bizottsága ülést tartott, amelyen örömmel vette tudomásul, hogy a háborúból visszatérő kisiparosok hitelügyére vonatkozó előmunkálatok a befejezéshez közelednek és hogy a kormány az Országos Iparügyiületnek erre vonatkozó előterjesztéseit a legmesszebbmenő figyelembe részesítette.

Felhívás a rokkantakhoz!

A hadügyminiszteriumtól nyert értesítés alapján a vezetés értesíti az érdekelte rokkant bajtársakat, hogy a leszerelési illetményre nem jogosultak, mert aki ezen illetményt felveszi, elesik a rokkant járadékától.

Hadi sérültek, hadiözvegyek, hadiárva, rokkantak, belépésre jelentkezhetnek, minden d. u. 3—5 óráig a Beovics J. féle vendéglő (Hornyok J. utca. Dréher ház) helyiségében.

Értesítetnek a vezetés és választmányi tagok, hogy minden szerdán este 6 órakor ülést tartunk. Az Elnökség.

A földbirtok megváltása.

A birtokpolitikai anket tegnapi tárgyalásán felszólalt Buza Barna földművelésügyi miniszter is. Felszólalásában hangsúlyozta, hogy a felosztásra kerülő összes birtokokat rendes áron váltják meg. Ezalatt nem érti a most folyó árt, mert ezzel egyenesen katasztrófa kergetné a népet, amely szintén a rendes megváltási áron fog földhöz jutni. A kisbirtokosokat és szőlőbirtokosokat megnyugtathatja a tekintetben, hogy ki van zárva, hogy a 2—3—500 holdon alul, birtokok egyáltalában megváltásra kerülnek: de ha megváltásra kerülnek is, ez a közel jövőben nem fog bekövetkezni. Itt azonban kivételt kell tenni azokkal a 4—500 holdon aluli birtokokkal, amelyek a községek közvetlen közelében vannak és amelyeknek felosztása mellőzhető. Különben a felosztás komplexumok olyan nagyok, hogy azok hosszú időre fedezni fogják a szükségletet.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedd: Boldogság, dráma. - Bemutató-előadás

— : —

» Ifjuság. Haibe Miksa új című, nagyszabású szerelmi drámája lesz a színház egyik legközelebbi ujdonsága, melyre már folynak az előkészületek. A darab főszerepeit Mariházy Baby, Deréky, Nyáray, Turay, Mariházy játszik. Az irodalmi értékű darab bemutatója valószínűleg még e hét végén meglesz.

» Egy férj, aki mindent tud. Drégely Gábor komédiáját tegnap este második előadásban adta a színház. A színművészek jókedvvel játszottak. Talán legelőször kell említenünk Nyáray Rezsőt, aki dr. Buda-Buda ügyvéd szerepében elsőrangú volt. Saáry Margit, Mariházy Babi, Révész Jenő, Turay, mindannyian pompásan végezték dolgukat. A szóbelény szerepében kedves volt Horváth Mici.

*: **A színházi iroda jelentése.**
A színházi iroda közli, hogy e héten előadják a Médi operettet, Ifjuság szerelmi drámát, Leányvásár operettet és a Csárdás-lindalány operettet.

Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, december hó 4. szerda.
— Rom. kafa: Kryzofok — Protestáns: Borbála.
— Ódóg-óra: 1918. év, november hó 21., B. A. felaj. — Izraelita: 5679. év, Tebeth 1., Ros. Chodes. — Napkelte 7 óra 30 perc. — Napnyugta 4 óra 08 perc. — Naposzza 8 óra 38 perc. — Holdkeltte 8 óra 11 perc, reggel. — Holdnyugta 4 óra 53 perc, délután. — Első negyed 11-én, 3 óra 31 perc, éjfel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre ékezetes jelentése szerint a következő idő várható. Változékony, hűdeg.

— **Tea-uzsonna.** A Protestáns Leánykör az egyesületi helyiségben szombaton délután 6 órakor a kecskeméti rokkantak javára tea-uzsonnát rendez, amelyre teát, süteményeket köszönettel fogad.

— **A dohánybeváltási árak felemelése.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület pár héttel ezelőtt arra kérte a kormányt, hogy a termelés fokozása érdekében emelje fel a dohánybeváltási árakat. A pénzügyminiszter a kérést teljesítette és a jövő évben természetű dohánytermékek árait lényegesen felemelte. Többek között a szivarboríték-levelek beváltási ára métermázsánként (az összes pótlásokkal együtt) 540 korona lesz, a közönséges dohánylevelek ára pedig válogatott minőségű 450, prima 336, másodrangú 282, harmadrangú 189, illetve 120 korona. Finom kerti levelek ára prima minőségű 630 K lesz.

— **A főiskolai hallgatók kedvezménye.** A közoktatásiügyi miniszter elrendelte, hogy a főiskolai hallgatók a katonai szolgálatban töltött időt beszámíthatják tanulmányi idejükbé. Ezen rendelettel a miniszter orvosolta a főiskolai hallgatók ama sérelmét, hogy a háboruban töltött katonai szolgálattal folyó tanulmányuk befejezésében visszamaradtak.

— **A kecskeméti magántisztviselők csatlakoztak a szociáldemokraták pártához.** Kecskemét társadalmi rétegeinek nagyszabású és lendületteljes szervezkedése során tegnap délután a városháza közgyűlési termében népes gyűlés keretében a magántisztviselők szervezkedése is megtörtént. Egyhangulag megalakították a magántisztviselők szakszervezeti tanácsát és oszlatkoztak a szociáldemokrata pártához. A gyűlés Stoffa Jánost választotta meg elnöké, ki rövid megnyitójában előadta, hogy a magántisztviselőkről a parlament megfellebbezett. Majd átadta a szót Kuzska Emil előadónak, ki hosszabban ismertette a magántisztviselők nyomorúságos helyzetét. Mindenen bajok sürgős orvoslását követelik. Majd az előadó felszólítja a nagygyűlést, hogy mondja ki csatlakozását a szociáldemokrata pártához és alakítsa meg a magántisztviselők szakszervezeti tanácsát, amelynek hivatása a közös érdekek megóvása. Miután mindkét propositiót egyhangulag elfogadták, Szegeő Lajos, a szociáldemokrata párt kiküldött képviselője felhívja a jelenlevőket arra, hogy oszlatkozzanak egyuttal az oszlatyharc harcosai is lettek és egy máik világ sorompóit akarták ezzel is megnyitni. Zilzer Sándor, Virányi Lajos hozzászólásával Brach-

feld Oyula ismertette a szociáldemokrata programját. Majd Kuczka előadó felolvasta a határozati javaslatot, amelyet elfogadott a nagygyűlés.

— **Követendő példa.** A hazitért katonák feljegyzésére a Népjóléti Bizottságnak Szél János által felajánlott 10 bárnny értékességéből 1270 kor. 60 fill., Sz. Varga Sándor által ugyanezen célra felajánlott borju értékességéből 360 K 50 fill. folyt be.

— **Megszűkítik a Nemzeti Tanácsok hatáskörét.** A Magyar Nemzeti Tanács körlevélét intézett a vidéki Nemzeti Tanácsokhoz, melyekkel közli, hogy mi a joguk, a kötelességük és hatáskörük. A belügyminiszter ezzel egyidejűleg a közigazgatási hatóságokhoz intézett rendeletet, mely a Nemzeti Tanácsokhoz való viszonyukat szabályozza. — A körlevél szerint a vidéki Nemzeti Tanácsok feladatai: Az államhatalom végrehajtó szerveit, a közigazgatási hatóságokat támogatni. A köztársasági államformát megszilárdítani és az esetleges ellenmozgalomról jelentést tenni. A hatósági visszaélésekkel szemben jogorvoslatot keresni a kormánytól, ez azonban nem jelenti a végrehajtó hatalomba való beavatkozást. Ügyleni a rend és belső béke fönntartására. A hazitért katonák gyámolítása. Okadodni kell adók követelésétől és behajtásától.

— **A zöldség szabadon szállítható.** A közlemezési miniszter rendelettel úgy intézkedett, hogy a Magyarország területén belül való szállítás esetén a nyers zöldség, főzelék és gyümölcstermékek bármily mennyiségben igazolvány kötelezettsége nélkül vasuton, hajón, gépkocsin, illetve bármily más módon szabadon szállíthatók. Azonban a dió és dióbél szállításához továbbra is igazolvány szükséges. Kecskeméten, 1918. november 23. — Sándor István polgármester.

— **November hónap a halál kaszába előtt.** A zord kaszás meglegedeten dörszölte iszonyu kezeit a novemberi hirtelen tél életeket dermesztő hidegében. Kecskemét városára különös melegedéssel nézett, amidőn bevetei könyvében lezárta a november hónapot. A »spanyol« kivette a részét a munkából! Közel 130 polgárt osztott be saját birodalmába, míg országának kenyeréből kóstolót közel 1000 embernek adott. Parancsai kissé szeszélyesek voltak. Ráérő kedvében 10 betegét is vitt magával naponta, majd egyszerre csak kihenni tért és csupán egyetlen alattvalóval foglalkozott és küldött másvilágra. Szeszélyének e napjai nov. 14, 17, 23, ellenben a közbeszó napokban egyforma kitarással dolgozott. Babonás emberek az említett három nap számait bizonyára megjegyzik maguknak, hogy a sorsjegy vásárlásnál legyen miből kiindulniok.

— **A leszerelő katonák leszerelési díjainak kifizetése.** Holnap, szerdén kezdik meg a városházán a leszerelő katonák leszerelési díjainak kifizetését.

— **Az italmérsai illeték elleni felebbezés tárgyalása.** Az 1918—20 kivetési időszakra elsőfokulag megállapított italmérsai illeték ellen beadott felebbezéseket a felszólamlási bizottság a városházán f. hó 11. és 12-én fogja tárgyalni.

— **A tanonciskolába még be nem iratkozott iparostanulók, akik tanév közben szerződtek, vagy szerződnek, minden kedden és pénteken délután 4 órától háromnegyed 5 óráig beiratkozhatnak az áll. főreáliskola régi épületében. A beiratkozásnál a legutolsó évi iskolai bizonyítvány bemutatandó.**

— **A spanyol járvány.** Az orvosi hivatal jelenti: December 2-án 15 újabb megbetegedésről és 4 halálesetről kapott jelentést. A kórházban 11 nőt és 5 férfit ápolnak.

— **A „Kecskeméti Korcsolyázó Egyesület“** szerdán délután 1/2 órakor tartja évi közgyűlését Városháza II. e. l. szám alatt, amelyre az egyesület tagjai ez uton is tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Kérelem.** A népjóléti bizottság adománygyűjtő irodája felkéri a gyűjtést végzett hölgyeket, hogy a még elszámolatlan gyűjtőleveket beszolgáltassák sziveskedjenek.

— **Pályázat hivatásos tűzoltói állásokra.** A harctéren elesett, nyugdíjazás és lemondás folytán megüresedett nyolc tűzoltói állás betöltésre vár. Bűntetlen előéletű, 30 évnél nem idősebb, önálló olvasni jól tudó, a tűzoltói pályát kedvelő, katonaviselt egyének sajátkezűleg írott pályázati kérvényüket — Papp György főkapitányhoz címezve — adják be Kónya Imre tűzoltóparancsnok kezéhez, ki az érdeklődőnek ad felvilágosítást. Az állások évenként a következő illetményekkel vannak összekötve: Fizetés 700 kor. Lakáspénz 280 kor. Szolgálati díj 360 kor. Háborus pótlék 700 kor. — A rendőrlégénységével egyenlő összegű, (havi 200—400 korona) drágasági segély. Természetbeni ruházat az évi 960 korona tömegátalányból. Minden gyermek után 240 korona évenkénti családi pótlék. Öt állás végleges, három ideiglenes. A pályázók fél évi próbaidő után szakvizsgát tenni tartoznak, mely után véglegesítettnek és a városi nyugdíjintézet tagjává válnak.

• **Aki szőlőtörkölyét** nekünk óhajtja átadni, sziveskedjen ezt hivatalos helyiségünkben bejelenteni, amikor is a befuvarozás pontos idejét kölcsönösen megállapítjuk. Előzetes bejelentés nélkül törkölyt nem vehetünk át senkitől. **Városi központi szeszfőzde**

Anyakönyvi kivonat.

1918. december 3.

Születések: Princ Juliánna ref., Sipos Krisztina ref., Gonda András rk., Petró Erzsébet rk. Zoboki Lajos rk. Bajtai halvaszületett leány, Füredi József ref., Kéri Terézia ref., Dobák Luca rk., Fazekas Antal András rk., Sándor Margit Ilona rk. Góbor Mihály András rk., Horváth Erzsébet ref., Bednárk Anna rk., Zsiros Juliánna rk.

Halálozások: Szeker Mihály rk. 6 éves, Tíhi László rk. 60 éves, Börönde Erzsébet ref. 9 éves, Budai István rk. 72 éves, Sinkó Oyula rk. 34 éves, Cs. Kovács István rk. 1 hónapos, Kovács Terézia rk. 4 napos, Balogh Mária rk. 12 éves, Kobok Lajos rk. 4 éves, Varga Ferenc rk. 9 éves, Kőrös János ref. 83 éves, özv. Tóth Istvánné szül. Salamon Mária ref. 67 éves, özv. Ungen Mihályné szül. Marozsi Maria ref. 33 éves, Beke Sándor ref. 48 éves, özv. Lengyel Péterné sz. Szentgyörgyi Terézia rk. ideje nincs, Lajos Pál rk. 14 éves, Bajtai Mihály rk. 10 éves, Borsos Ilona rk. 3 éves, Habran Ferenc rk. 17 éves, Kökény Mihály ref. 2 hónapos, Kálló János rk. 56 éves, özv. Szivós Istvánné szül. K. Varga Mária rk. 70 éves, Bodor Ferenc rk. 16 éves, Szénási László rk. 56 éves, Golovics István rk. 37 éves, Madzag András rk. 18 éves, Szeka Oláh Juliánna rk. 86 éves, Vajda József rk. 44 éves, Haldi Szabó Jánosné sz. Tóth Juliánna rk. 30 éves, Bóbis Mária rk. 18 éves, Suhari Nagy Józsefné sz. Mónus Judit ref. 30 éves, Sz. Szabó János ref. 8 napos, Bognár Anna ref. 4 hónapos, K. Szabó Lajos ref. 1 hónapos.

Ingatlanok forgalma.

Polónyi József és neje Farkas Teréz VI. k. ker., Csóka utca 59. számú házáat megvette Özv. Jász Kovács Istvánné Nyujtó Ágnes 12,200 koronaért.

Gömöry Sándor I. sz. ker., Kádár-utca 13. számú házáat megvette Benkó István és neje Szeless Mária 150,000 koronaért.

Juhász István talfai 35 hold 898 négyszögöl földjét megvette Nagy Sándor és neje Kiss Juliánna 50,000 koronaért.

Gedai Lászlóné Danics Ágnes V. k. ker., Csongrádi-út 2. számú házáat megvette Lakos Balázs és neje Kutyifa Mária 40,000 koronaért.

Oláh György és neje Faragó Magdolna ballászi 12 hold 720 négyszögöl és ágasegyháza 9 hold 10 négyszögöl földjét megvette Soós János és neje Baracsi Verona 10,400 koronaért.

Értesítjük

azon tagjainkat, kik Egyesületünknel

búza- és gabona-területet, s azt még eddig meg nem kapták, hogy mivel a délvidéket megszálló szerb csapatok buza- és gabona-területünket elfoglalták, azt már meg nem kaphatják, s a befizetett vételárát egyesületi irodánkban felvehetik. **Gazdasági Egyesület.** 5611

Disznóölésre alálikozik

egy most hazaérkezett katona. Szives megrendeléseket kér **Kovács Imre** I. ker., Kurucz-közt 11. sz. 5617

200 szekér**régi istálló-trágya eladó.**

Értekezni lehet a régi huszár laktanya parancsnokságnál.

Batthyány-utca 30. számú sarokház eladó; felelt keresek Urihegyi és Vágójárási szőlőkbc. Feles művelésre kiadók Urréten 46 holdas, Szentkirályi 29 és 37 holdas földbirtokok; értesítést ad:

Héjjas Mihály pincészöv. igazgató Damjanich-utca 3—5. szám. 5616

Laboráns férfi vagy nő

fölvételek **Mintsek Géza** drogériájában. 5612

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak.

Nagykamatu adósságok kicseréltetnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond Kecskemét,

Gáspár András-utca 12. szám.

Lőrincz István fogtechnikus

hazaérkezett. 5483

:: :: Fogad egész nap. :: ::

Nád árverési hirdetmény.

A város nádásainak árverés útján való eladása: **Székelyben f. évi december hó 4-én délelőtt 9 órakor.** — **Ágasegyháza**n pedig **december hó 9-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni.** — Az árverés mindkét helyen a helyszínen lesz. — Vételárát — jóváhagyás után — a város főpénztárába kell befizetni, addig a vágáshoz kezdeni nem lehet.

Kecskemét, 1918. évi nov. 26.
5596 **Gazdasági osztály.**

Eladó ház.

VII. ker., Ilona-utca 14. szám, a Zöldfa-utca részen levő ház, melyben van 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és több melléképület, **eladó; értekezni Biró József** tulajdonossal ugyanott. 5548

Lakást egy vagy két szobát és hozzá való mellék helyiséget, **azonnal elfoglalható keres helybe** illetőségű, felső Magyarországból menekült család. Szives értesítést kér: **Kovács Ferenc, Munkácsy-utca 11. sz.** 5584

Pénzkölcsönöket

azonnal folyósítunk: házra, föld- és szőlőbirtokra, érték-papírokra, arany-neműekre, váltókra, hadikötvényekre, betéteket elfogadunk.

Néptakarékpénztár R-társ.

Reretvás-szállóházaival szemben, Mészáros-utca 11. sz. 5573

Eladó egy szén és koksztűtésre alkalmas **KÁLYHA** és egy zongorahangú Schunda-féle pedálos **CIMBALOM.** Coliner-tér 4. sz. alatt. 5573

Gazdasági gépek, automobilonok stb.

javitását és tömegcikkgyártást vállal 5510

ifj. **Zaboretzky Ferenc** = gépgyára, = Kecskemét, Bethlen-körút.

700 tetőcserép eladó

Vágó utca 15. szám alatt. 5608

Vágóállatok megvételre kerestetnek. 5618

Az állat- és takarmány-forgalmi kirendeltsége keres Kecskemét környékbeli községekből, a helybeli állomáson átutazó katonák ételmezésére **vágó állatokat.** Mímőségek szerint, kilogrammonként 3—5 koronás árban.

Ajánlatot **Kemény József** Budai-utca 5. szám alá kérünk.

Schaschek József 5600

Nyár-utca 3. cipész-mester Nyár-utca 3. Kitüntetve fizetés és jó munkáért.

Készít úri és női cipőket, a legyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben. **Javítások** szakszerűen eszközöltetnek. Gyakorlott **cipész-segéd** és egy ügyes fiú, teljes ellátással, **azonnal fölvételek.**

Eladó többrendbeli ház,

vétel-ár nagyobb része **kölcsön kapható.**

Felvilágosítást ad:

Papp Zsigmond, Kecskemét,

I. k., Gáspár András-utca 12. sz. 5550

Kályhák és takaréktűzhelyek

átalakítását, javítását és tisztítását **elfogadom** s azokat szakszerűen és pontosan végzem. Szives megbízásokat kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 5541

LEICHT ISTVÁN

cserépkályha-készítő.

IV. ker., Szarvas-utca 14. szám.

Értesítés.

Dr. Kelemen Sándor fogműtermét átvettem és Széchenyi-tér 1. szám., I. emelet 2. ajtó alá áthelyeztem.

Dunay Róbert fogtechnikus. 5551

27689/1918. sz.

Hirdetmény.

Kecskemét th. város közönsége az építendő **pusztai iskolák** asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkálatainak vállalati uton leendő elkészítése céljából zárt írásbeli versenytárgyalást hirdet.

Az ügyre vonatkozó részletes felvilágosítások a th. mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt nyerhetők.

Az ajánlat beadási határideje 1918. évi december hó 19-én délelőtt 11 óra.

Kecskemét, 1918. december 1.

5614 **A városi Tanács.**

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

független, politikai napilap.

Telefonszám: 141. ♦♦♦ Telefonszám: 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

III. kerület, Arany János-utca 8. szám alatt

Kecskemét és vidéken legkedveltebb és leghíresebb napilap. Nagy elterjedtségénél fogva hirdetések közlésére legalkalmasabb. Hirdetéseinek eredményre vezetnek.

Hirdetés árai mérsékeltnek. Nyiltter garmond sora 3 korona. Előfizetési ára helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve egész évre 60 korona. Egyes szám 20 fillér.